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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 19 DE ABRIL DE 2017

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e dezessete, nesta cidade de São Paulo à
Rua Sena Madureira, 1500, no anfiteatro do térreo do prédio da Reitoria reuniram-se
os senhores membros do Conselho Universitário da Unifesp, sob a presidência da
Magnífica  Reitora,  Profª.  Drª.  Soraya  Soubhi  Smaili.  Estiveram  presentes  os
membros: Airton Luis Alvares, Andrea Rabinovici, Angelo Amato Vincenzo de Paola,
Anita  Hilda  Straus  Takahashi,  Caden  Souccar,  Catarina  Segreti  Porto,  Deborah
Suchecki,  Dulce Maria Fonseca Soares Martins,  Dulcelina Andrade dos Santos de
Macedo, Emília Inoue Sato, Esper Abrão Cavalheiro, Florianita Coelho Braga Campos,
Henrique Nelson Calandra, Horácio Hideki Yanasse, Ieda Maria Longo Maugeri, Isabel
Cristina  Kowal  Olm  Cunha,  Jane  Zveiter  de  Moraes,  Janes  Jorge,  João  Valdir
Comasseto,  José  Ivaldo  Rocha,  José  Luiz  Martins,  José  Osmar  Medina  de  Abreu
Pestana, Luciana Massaro Onusic, Luiz Roberto Ramos, Magali Aparecida Silvestre,
Maria  Angélica  Pedra  Minhoto,  Maria  do  Socorro  Limeira  da  Silva,  Maria  Lúcia
Oliveira  de  Souza  Formigoni,  Mavilde  da  Luz  Gonçalves  Pedreira,  Maria  Magda
Ferreira  Gomes  Balieiro,  Murched  Omar  Taha,  Newton  de  Barros  Junior,  Paulo
Bandiera Paiva, Regiane Albertini de Carvalho, Ronaldo Adriano Christofoletti, Rosana
Fiorini  Puccini,  Sinara  Aparecida  Farago  de  Melo,  Sylvia  Helena  Souza  da  Silva
Batista, Tânia Mara Francisco e Vinícius Nunes Moura. Justificaram ausência: Alana
Mahara da Silva Lazaro, Ana Luisa Hofling Lima Farah, Christina Windsor Andrews,
Clóvis Ryuichi Nakaie, Hélio Kiyoshi Takahashi, João Aléssio Juliano Perfeito, Karla
Helene  Marques  Lima,  Maria  Cecilia  Martinelli,  Patricia  Rios  Poletto  e  Reinaldo
Salomão. Não justificaram ausência: Alvaro Nagib Atallah, Arnaldo Lopes Colombo,
Carlos  Roberto  Nunes,  Cecília  Fernandes,  Clifford  Andrew  Welch,  Cléverson
Gonçalves  de  Oliveira,  Cristiane  de  Melo  Shirayama,  Daniel  Cara,  Emerson
Stefanoviciaus D'Anela, Fábio Ruiz Simões, Flávia de Oliveira Damaceno, Leonardo
Torioni,  Letícia  Ferretti  Lomba,  Maria  Teresa  Zanella,  Marimélia  Aparecida
Porcionatto, Marlon Ribeiro da Silva, Matheus Lidiberde Machado Pereira, Moisés
Cohen, Nacime Salomão B. Mansur, Nestor Schor, Olgária Chain Feres Matos e Walter
José Gomes.  Participaram da reunião como convidados:  Anderson da Silva Rosa,
Claudia Tessari, Conceição V. S. Ohara, Debora Amado Scerni, Isabel M H Quadros,
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Javier Amadeo, Magnus R Silva, Maria José da Silva Fernandes, Nelson Sass, Norberto
Lobo, Pedro Fiori Arantes, Raiane Patricia Severino Assumpção, Raquel Aguiar Furuie,
Ruy Campos e Reginaldo Fracasso. Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de
frequência e sendo constatado quorum com 40 presentes a reunião foi iniciada. Na
ORDEM DO DIA, foi apreciada a pauta única: Indicação dos nomes para os cargos
de Pró-Reitores da Unifesp (gestão 2017) - sabatina e homologação. O Prof.
Nelson Sass, Vice-Reitor eleito, foi convidado a compor a mesa. A sra. Presidente abriu
os trabalhos esclarecendo que, conforme o Estatuto da Unifesp, os Pró-Reitores que
comporão a equipe, bem como os assessores que comporão o gabinete, são indicados
pelo Reitor. Os Pró-Reitores são indicados, apresentados em reunião do Consu, que
homologa ou não a indicação, após sabatina. Os Pró-Reitores Adjuntos são indicados
pelo Pró-Reitor, e seus nomes submetidos aos respectivos conselhos. Ela informou que
os  Pró-Reitores  indicados,  bem  como  os  Adjuntos  já  indicados  também,  estão
presentes a esta sessão como convidados.  Em seguida,  passou a palavra à profª.
Andréa Rabinovici,  Pró-Reitora de Assuntos Estudantis,  que assumirá a Chefia de
Gabinete. Com a palavra, a profª. Andréa Rabinovici agradeceu a profª. Maria José
pelas orientações durante o processo de transição e, em seguida, apresentou a nova
estrutura organizacional do Gabinete, bem como algumas propostas de alterações na
organização. Por exemplo, o Núcleo de Inovação Tecnológica (NIT) será vinculado à
Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa. A Secretaria de Relações Internacionais
(SRI)  e  o  Comitê  de  Ética  em Pesquisa  (CEP)  estão  em fase  de  discussão  e  as
propostas de mudanças serão apresentadas brevemente. O Gabinete está organizado
em 4 (quatro)  assessorias,  a saber:  Integração Acadêmica,  assessora profª.  Maria
Angélica Pedra Minhoto, Integração Administrativa, assessora profª. Ieda Maria Longo
Maugeri, Relações Institucionais Externas, assessora profª. Gabriela De Brelàz, e Área
de Saúde, cujo responsável ainda está sendo convidado. A proposta ora apresentada
será encaminhada aos senhores Conselheiros, para conhecimento. Em seguida a sra.
Presidente passou a apresentação dos indicados aos cargos de Pró-Reitores. Todos os
candidatos agradeceram a confiança em suas falas, se apresentaram e, após cada
apresentação,  se  colocaram  à  disposição  do  plenário.  Ao  final  das  falas,  a  sra.
Presidente  agradeceu  a  cada  um dos  candidatos,  pela  aceitação  dos  respectivos
convites. Primeiramente, foi apresentado o candidato ao cargo de Pró-Reitor de Pós-
Graduação e Pesquisa, prof. Esper Abrão Cavalheiro, que apontou como seu maior
desafio dar continuidade a estruturação da Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa,
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fortalecendo os programas e grupos tradicionais  e antigos,  criar espaços para os
grupos de pesquisadores mais jovens que estão chegando na Unifesp com a expansão,
trazendo novas áreas de pesquisas e também, novos anseios e novas formas de pensar
e fazer pesquisa. Ao final de sua fala, convidou a todos para participarem da marcha
para a ciência e apresentou o prof. Ruy Ribeiro de Campos Junior, indicado para Pró-
Reitor Adjunto dessa Pró-Reitoria.  A profª.  Maria Lúcia, atual Pró-Reitora de Pós-
Graduação  e  Pesquisa  enfatizou  a  vasta  experiência  do  prof.  Esper  na  área  da
pesquisa, além de ter bastante contato com as agências de fomento. Na oportunidade,
ela agradeceu o apoio do Egrégio Colegiado às questões trazidas para discussão. Em
seguida  a  sra.  Presidente  submeteu  o  nome do  candidato,  que  foi  aprovado  por
unanimidade. Na oportunidade, a sra. Presidente agradeceu à profª. M. Lúcia e à
profª. Debora Amado que, juntas ocuparam nos últimos 4 anos, os cargos de Pró-
Reitora e Pró-Reitora Adjunto da Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa. Lembrou
que foi um período de muitas mudanças, novas leis e consolidação das câmaras da
instituição  e  agradeceu também aos  coordenadores  das  câmaras,  em especial  às
professoras Tânia Tardelli  do Amaral  e Cristiane Reis,  que muito colaboraram na
realização do I Congresso Acadêmico. Submetido ao plenário, o indicado foi aprovado
por unanimidade. Em seguida foi apresentada a candidata ao cargo de Pró-Reitora de
Graduação, profª. Isabel Marian Hartmann de Quadros, que também falou dos desafios
inerentes à graduação, em especial a curricularização da extensão, a necessidade de
fortalecimento  dos  docentes  e  da  integração  dos  cursos.  Falou  também sobre  a
avaliação  dos  cursos  e  acompanhamento  dos  egressos,  e  a  implementação  de
estratégias para combater a evasão, discussão dos modelos de formação e estrutura
curricular  e  a  internacionalização  na  graduação.  A  profª.  Isabel,  caso  aprovada,
assumirá o cargo em meados do próximo mês. Finalizando, ela falou da indicação do
Pró-Reitor  Adjunto,  prof.  Fernando  Sfair  Kinker,  cujo  nome  será  submetido  ao
Conselho de Graduação. A conselheira Sylvia Helena perguntou sobre os desafios
entre os cursos de graduação presenciais e os cursos à distância, e o conselheiro
Horácio solicitou o empenho da Pró-Reitoria na priorização do sistema de registro e
matrícula de alunos, salientando que o sistema atual não atende as necessidades do
campus  São  José  dos  Campos.  Concluiu  que  a  questão  dos  egressos  pode  ser
acompanhada pelo próprio sistema. Sobre os cursos EaD, a candidata respondeu que
têm preferência pelo presencial, porém a Unifesp aprovou o primeiro curso EaD neste
ano e que deve ser avaliado. Sobre os sistemas de informática, ela disse que a questão
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será  tratada  pela  Pró-Reitoria  junto  aos  Departamentos  competentes  e  sobre  os
egressos,  disse  que  a  instituição  ainda  não  possui  um instrumento  finalizado.  A
conselheira M. Angélica agradeceu a confiança da sra. Presidente durante o mandato
a frente da Pró-Reitoria de Graduação, desejando profícua gestão à pró-reitora que ora
assume. Submetido ao plenário, o nome da indicada foi aprovado por unanimidade. Na
oportunidade a sra. Presidente agradeceu aos professores M. Angélica, Jacqueline Luz
e J. Aléssio, que aturaram na Pró-reitoria de graduação neste mandato. O próximo a
ser  apresentado foi  o  Pró-Reitor  de Planejamento,  Prof.  Pedro Fiori  Arantes,  que
também apresentou os desafios, enfatizando o planejamento e crescimento em época
de crise. Falou ainda da integração entre as ações e o Plano de Desenvolvimento
Institucional (PDI) e o Plano de Gestão. Para finalizar, apresentou o nome da Pró-
Reitora Adjunta, profª. Claudia Alessandra Tessari. Na oportunidade, a conselheira
Sinara agradeceu a gestão pela valorização dos TAEs. Em seguida falou do ritmo
acelerado  e  motivador  empreendido  na  gestão  anterior,  enfatizando  o  diálogo
constante. A conselheira Sylvia Helena considerou que a Pró-Reitoria de Planejamento
é um avanço na universidade, enfatizando a questão da expansão. Ela perguntou como
o candidato entendia a atividade da expansão na universidade pública, considerando
que a universidade está pouco vinculada às questões sociais. O candidato respondeu
falando das ações assumidas como responsabilidade do estado. Ele disse que trabalha
para que a universidade não perca sua função social, tentando alargar o leque de
captação de recursos. Concluiu dizendo que planejar num momento de escassez é a
missão desta Pró-Reitoria. Submetido ao plenário, o nome do indicado foi aprovado por
unanimidade. A sra. Presidente agradeceu a aceitação do convite e falou dos talentos e
competência  do  prof.  Pedro  e  da  profª.  Cláudia.  Em  seguida  foi  apresentado  o
candidato ao cargo de Pró-Reitor de Gestão com Pessoas, prof. Murched Omar Taha.
Ele apresentou um histórico dessa pró-reitoria  e  falou dos objetivos futuros para
organização estrutural e fluxo de processos. Aproveitou para agradecer a todos os
servidores lotados nessa Pró-Reitoria, com os quais atuou na gestão anterior. Para
encerrar, apresentou o nome do técnico em assuntos educacionais, Norberto Silva
Lobo, que ocupará a posição de Pró-Reitor Adjunto. O conselheiro J. Ivaldo demonstrou
seu contentamento em especial pela indicação de um TAE para ocupar o cargo de Pró-
Reitor  Adjunto.  Ele  enfatizou  a  importância  da  retomada  dos  processos  de
redistribuição e solicitou maior integração com setores que atendem aos funcionários
e servidores, como SESMT e NASF. Submetido ao plenário, o nome do indicado foi
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aprovado  com uma  abstenção.  A  sra.  Presidente  agradeceu  a  atuação  da  profª.
Rosemarie Andreazza, enquanto ocupou o cargo de Pró-Reitora e aproveitou para
lembrar da capacidade de muitos TAEs desta instituição. Em seguida foi apresentada a
candidata  ao  cargo  de  Pró-Reitora  de  Administração,  Administradora  Tânia  Mara
Francisco, que falou dos desafios da função frente ao cenário nacional, no que se
refere aos assuntos financeiros. Considerou desafios ainda, formar pessoas e implantar
modelo de governança. Vale ressaltar que a sra. Tânia é a primeira TAE a assumir o
cargo de Pró-Reitora, lembrando que ela implantou o Escritório Técnico de Apoio a
Gestão e Assuntos Estratégicos (Etagae). Sobre o nome que será indicado ao cargo de
Pró-Reitor Adjunto, ela disse que ainda está em fase de negociações, mas em breve,
esse nome será submetido ao Conselho de Administração. A conselheira Isabel Cunha,
antecessora no cargo agradeceu a gestão,  em especial  a  sra.  Tânia,  a equipe de
servidores e ao prof. Pedro Chadarevian, que atuou como Pró-Reitor Adjunto daquela
Pró-Reitoria,  desejando sucesso  à  sra.  Tânia.  A  conselheira  Tânia  disse  que  está
orgulhosa pela conquista da categoria.  A conselheira Sylvia Helena,  em nome do
campus Baixada Santista observou que o Consu inaugura hoje um novo jeito de fazer
sabatinas, valorizando a trajetória das pessoas. Parabeniza a sra. Tânia e agradece às
professoras  Janine  e  Isabel,  antecessoras  nesta  Pró-Reitoria.  As  falas  seguintes
acompanharam  as  falas  das  conselheiras  Sinara  e  Sylvia  Helena.  Submetido  ao
plenário, o nome da indicada foi aprovado por unanimidade. Na oportunidade a sra.
Presidente aos Pró-Reitores que atuaram na última gestão, Janine e Aparecida Tanaka
e Isabel e Pedro Chadarevian. Aproveitou ainda para agradecer a competência dos
assessores técnicos que atuam na áreas contábeis, de imóveis etc. Em seguida foi
apresentado o nome da candidata ao cargo de Pró-Reitora de Extensão e Cultura,
profª. Raiane Patrícia Severino Assumpção. Ela apresentou seu histórico de atuação,
organização e ações junto a PROEC nos últimos anos. Falou de seus objetivos e metas:
ações para integração de ensino, pesquisa e extensão, além de ações com a sociedade.
Falou também da implantação do plano de cultura construído pela gestão anterior,
bem como da busca de parcerias para os projetos e o aprofundamento nos planos de
direitos  humanos.  Concluiu falando da indicação de seu Pró-Reitor  Adjunto,  prof.
Magnus Regios Dias da Silva. A conselheira Florianita agradeceu a gestão, desejando
sucesso à sua sucessora. A conselheira Sylvia Helena também agradeceu a equipe
anterior e falou da necessidade da universidade aprender cada vez mais sobre direitos
humanos. Submetido ao plenário, o nome da indicada foi aprovado por unanimidade.
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Na oportunidade a sra. Presidente agradeceu o estreito relacionamento da FapUnifesp
com essa pró-reitoria, em especial às suas Diretora Anita e Jane. Agradeceu também a
atuação do Procurador, Dr. Reginaldo e da sra. Tânia, que resultou em maior agilidade
na execução de convênios. Ela agradeceu ainda às professoras Florianita e Raquel pela
competência frente a Pró-Reitoria, aos professores Nicanor, Renata e Ana Hoffman,
pioneiros na coordenação da cultura e aos que ora assumem o desafio. Em seguida foi
apresentada a Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, profª. Andrea Rabinovici, que está
sendo reconduzida ao cargo. A candidata informou que permanecerá no cargo por
curto  espaço  de  tempo.  Ao  final  será  apresentado,  para  sabatina  neste  Egrégio
Colegiado, o atual Pró Reitor Adjunto, prof Anderson da Silva Rosa que, após ter sua
indicação homologada, assumirá o Cargo de Pró-Reitor, lembrando que este assumiu o
cargo de Pró-Reitor Ajunto, quando da saída da profª. Conceição Vieira da Silva Ohara,
que aceitou convite da gestão para assumir novos desafios. Ela disse ainda que está
fazendo a transição na Pró-reitoria e na Chefia de Gabinete, com a profª. Maria José da
Silva Fernandes, cargo que ocupara brevemente. Submetido ao plenário, o nome da
indicada  a  recondução  foi  aprovado  por  unanimidade.  Na  oportunidade  a  sra.
Presidente agradeceu aos integrantes da Pró-Reitoria, em especial a profª. Conceição
que aceitou assumir a Direção da Escola Paulistinha de Educação. A conselheira Ieda
agradeceu a confiança no seu trabalho, lembrando que já coordenou Pibic, esteve à
frente da CPA e ora assume nova função na atual gestão. A profª. Conceição também
agradeceu a gestão salientando que foram momentos de aprendizagem. Agradeceu em
especial a Pró-Reitora da PRAE, Andrea, dizendo que continuará seus trabalhos em
outras instâncias. A convidada Maria José Fernandes agradeceu ao Consu, a gestão, a
todos os servidores, em especial aos servidores que a acompanharam no Gabinete,
enfatizando seu orgulho por ter participado da gestão anterior. O conselheiro Nelson,
Vice-Reitor, também se pronunciou demonstrando orgulho em compor a atual gestão.
Falou de sua trajetória como coordenador de Pós-Graduação do Departamento de
Obstetrícia da EPM, membro da FapUnifesp e agora como Vice-Reitor e membro do
Conselho  Gestor  do  HSP-HU,  enfatizando  seus  desafios.  Para  concluir,  a  sra.
Presidente falou de sua gestão anterior,  citando cada um de seus assessores em
especial a profª. Maria José, Chefe de Gabinete, lembrando que a união fez com que a
gestão ultrapassasse inúmeros desafios. Falou também das modificações na estrutura
para a próxima gestão,  buscando tornar mais ágil  e  mais transparente.  Encerrou
desejando sucesso aos novos membros da gestão.  Nada mais  havendo a tratar  a
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reunião foi encerrada. Para constar, eu, Andréia Reis Pereira Meleti, secretária, lavrei
a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente.

 
 
 
 

 Soraya Soubhi Smaili
Reitora

Presidente do Conselho Universitário

 
 
 
 

 Andreia Reis Pereira Meleti
Secretária do Conselho Universitário
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